



**ВСЕРОССИЙСКИЙ  
КОНКУРС  
СОЧИНЕНИЙ**

**КОНКУРСНАЯ РАБОТА**

**Субъект Российской Федерации:**

*Ставропольский край*

**Населенный пункт:**

*Пятигорск*

**Образовательная организация (полное название):**

*МБОУ КСОШ №19*

**Участник конкурса:**

*Савченко*

Фамилия

*Арина*

Имя

*Владимировна*

Отчество

Класс (курс) обучения участника:

11

Тематическое направление:

„ И 100, и 200 лет пройдет, никто войны забыть не сможет...“  
(К. Симонов): 2020 год - Год памяти и славы.

Жанр сочинения:

Эссе

Тема сочинения:

Ваши подвиги помнят и чтят. И поклон Вам за мир на планете.

„ Война - это горе. Война - это слезы. Война - это большие потери. И чтобы ни говорили, День Победы - это праздник и память! ”

(С.К. Шойгу)

„ Враг не имеет власти над великим всем, что мы пережили войну, ... а народ, переживший одну из самых больших испытаний, будет и впредь черпать силы в этой



В этом году самой главной датой нашей страны стало празднование 75-летней годовщины Победы. Это великий праздник, во время которого мы преклоняем головы перед подвигом наших ветеранов. В России нет ни одной семьи, которой бы не коснулась эта ужасная война. Простые цифры: 28 миллионов погибших, 4 года ежедневных военных действий, миллионы осиротевших детей, сотни разгромленных городов, тысячи сожженных сёл — сухая статистика тех страшных лет.

День Победы я считаю самым главным праздником нашей страны. Да и сами посудите, каждая семья в этот день вспоминает своих дедов и прадедов, бабушек и прабабушек, погибших или выживших в это тяжёлое время. Ни один праздник в нашей стране не празднуется так широко и массово. В предверии праздничных дней народ объединяется в великую силу — силу памяти, памяти подвигу, памяти миру. Кто-то участвует в интернет-марафонах памяти, кто-то помогает последним оставшимся ветеранам, большинство носит на груди георгиевскую ленточку — символ Великой Победы. В эти дни весь народ, несмотря на трудности работы, экономические или домашние, объединяется в один кулак, в одну великую нацию, такую же, как и в далеком 1945, победившую фашизм.

Очень горестно осознавать, что с каждым годом становится всё меньше и меньше наших победителей. Время выдергивает их из наших рядов. В моей городе их осталось единицы, единицы тех, из чьих уст мы могли узнать, как добывалась Победа. Мы пересказываем их истории друг другу с гордостью за этих великих людей.

Мой прадед, Николай Яковлевич, к сожалению, не дождал



до моего рождения, и рассказы о его участии в войне я слышала от отца и деда. Эти рассказы я пересказывала своим младшим сестрам, они - своим детям, чтобы все помнили подвиг деду, подвиг народа, подвиг страны.

Я часто в своем сознании повторяю фразу „подвиг народа“ и специально не хочу её заменять на другие определения. Пусть меня обвинят в тавтологии, но именно это определение есть символ Победы. В те страшные годы не было ни национальностей, ни языковых различий и даже возрастных и половых принадлежностей. После тяжелого 1941 года страна стала „единой машиной победы“, в которой каждый солдат, швея, колхозница, шахтер или школьник были единым механизмом. Солдаты и матросы сражались на фронтах, шаг за шагом приближаясь к Берлину.

Менщины, старики и дети работали у станков, в шахтах, на полях, отдавая все себя и всё, что у них было для фронта. А сколько моих сверстников, подделывая себе возраст в документах, уходило на фронт в партизанские отряды, медицинские госпитали, сколько их погибло, совершив подвиги наравне со взрослыми.

Ещё труднее вспоминать об ужасах, которые происходили на захваченных врагом территориях: массовые расстрелы стариков и детей, сотенные заставы, издевательства в концлагерях. Но народ не паниковал, он окреп, объединился и ударил по врагу, освободив Родину и другие страны от фашизма. Вот это и есть подвиг народа!

Начиная своё сочинение, я писала, что этот год - год 75-летия Победы. Но обстоятельства, связанные с карантинными мерами, не дали массово и с размахом почтить память подвига народа. Мы не смогли провести праздничные митинги, собрания, парады, навестить ветеранов. Наша страна, по сути, участвовала в войне со смертоносным забоевателем. Одни были вынуж-



дены сидеть дома на самоизоляции, другие вели борьбу на фронтах против распространения инфекции; враги, как солдаты, приняла на себя первый удар с болезнью и до сих пор держат её в атаке. Было трудно, но мы выдержали, как в те далекие трудные годы. Война ещё не закончена, враги и угонки создают лекарства, чтобы победить эту болезнь. И мы победили. Потому что мы вместе. Потому что у нас перед глазами подвиг народа в Великой Отечественной войне. Несмотря на вирус, в день Победы мы старались поддержать ветеранов, вспомнить подвиги погибавших в этой войне. В интернете стартовали акции памяти, в которых участвовали все: от мамы до велика, а перед домами повесили флаги победы, и вечером в домах зажглись свечи памяти, чтобы не забыть тот Подвиг Победы! Подвиг Народа! Не забыть никогда!